

## АКТИВНОСТЬ БИЗНЕСА

## В ОЭЗ Санкт-Петербурга появился новый резидент

Экспертный совет при министерстве экономического развития РФ одобрил инвестиционный проект компании «РИНГ» стоимостью 1,2 миллиарда рублей. Проект, который будет реализован на площадке «Нойдорф» ОЭЗ Санкт-Петербурга, включает в себя разработку и производство новых видов теплового оборудования — электроподогревательных элементов и устройств. Начало строительства первой очереди производства намечено на 2015 год, запуск производства — на 2017-й, сроки реализации второй очереди проекта — с 2019 по 2021 год.

## Китайская гражданская инженерно-строительная корпорация начнет работать в эксклаве

Представители одной из крупнейших в своем секторе компаний мира с годовым оборотом более 98 миллиардов долларов посетили самый западный регион России по приглашению Корпорации развития туризма Калининградской области. В ходе визита китайские гости познакомиться с основными проектами туристской и дорожной инфраструктуры региона, включая строительную площадку будущей игорной зоны в Куликово. В настоящий момент идет обсуждение вариантов сотрудничества между сторонами.

## В Калининграде наладили выпуск грузовиков TATA Daewoo

Машины будет производить предприятие «Автотор», кузовов для грузовых автомобилей TATA Daewoo — калининградское предприятие «Гронвалд». Созданные производственные мощности позволяют обеспечить выпуск до 15 тысяч автомобилей в год. По словам регионального министра промышленности Дмитрия Чемякина, новое производство — это новое направление в развитии автомобильной отрасли региона и хороший подарок к 20-летию завода, который отмечается в текущем году.

## Pierburg Pump Technology запускает производство в Пскове

Pierburg Pump Technology, «дочка» германской оборонно-промышленной группы Rheinmetall, запустит на базе псковского завода «Автотелематика» производство компонентов. Капиталовложения в проект, по оценкам экспертов, могут составить 30 миллионов евро. На трех технологических линиях из германских комплектующих будут собирать электронасосы для системы охлаждения двигателей легковых автомобилей и предпусковые подогреватели.

## «Газпром» построит в районе порта Усть-Луга завод «Балтийский СПГ»

Завод по сжижению газа «Балтийский СПГ» начнет работу в конце 2018 года. Его мощность составит до 10 миллионов тонн в год. Эксперты оценивают проект примерно в 5–5,5 миллиарда рублей. Он имеет стратегическое значение для «Газпрома». Предприятие, построенное на берегу Балтийского моря, позволит диверсифицировать поставки топлива как в Европу, так и внутри России.

## Смольный продал санаторий «Дюны» в Сестрорецке

Смольный продал санаторий «Дюны» в Сестрорецке компании ООО «Санаторий «Дюны»», совокупная сумма сделки — 750 миллионов рублей. Площадь санатория составляет 15 тысяч квадратных метров, земельного участка под ним — 377 тысяч «квадратов». Объем инвестиций в реконструкцию купленных объектов оценивают примерно в одну тысячу долларов за один квадратный метр.

## «Агробалт Трейд» инвестировал средства в производство кормов

Инвестиции в проект новой линии мощностью 1,5 тысячи тонн в месяц по выпуску специальных животноводческих кормов для молодняка (престартерные корма) составили около 350 миллионов рублей. Срок окупаемости — около пяти лет. Новая линия находится на территории основного производства в поселке Новый Свет Гатчинского района. Кроме того, была построена секция силосного хранения сырья на четыре тысячи тонн. В целом «Агробалт Трейд» продает 900 тонн кормов в месяц на Северо-Западе.

## По сообщениям корреспондентов «РГ»

**Российская Газета**  
ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ  
САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ  
ДЛЯ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА  
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ:  
(812) 449-65-45

ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ:  
RG.RU / SZAPAD

АПК Как закупочные цены влияют на рынок молочной продукции СЗФО  
Большая розницаГалина Белоглазова,  
СЗФО

Закупочные цены на сырое молоко нестабильны: прошлой осенью из-за дефицита сырья, связанного с сокращением производства, они резко поднялись и достигли своего исторического максимума в 20 рублей за литр. Но летом, в сезон «большого молока», в СЗФО цены по рублю, по два-три начали отыгрывать назад и опустились до 17 рублей за литр. Эти ценовые колебания, как выяснил корреспондент «РГ», объясняются не только сезонностью.

С выносом скота на пастбище и с прибавкой надоев цены, как правило, снижаются в среднем на 10–15 процентов, — подтвердил председатель правления Национального союза производителей молока Андрей Даниленко. — Но сегодня ситуация на региональных рынках сильно отличается. К примеру, в Санкт-Петербурге и Ленобласти средняя цена литра сырья летом была выше на два рубля, чем в среднем по стране.

Тем не менее именно здесь региональная антимонопольная служба, по сообщению пресс-службы ведомства, разбирает сейчас дело по жалобе одного из местных заготовителей на незаконные действия предприятия-переработчика, занимающего доминирующее положение на рынке. С апреля по июнь завод снизил закупочные цены с 20 до 17,5 рубля за литр. При этом стоимость продукции на прилавках магазинов, наоборот, возросла. Так, молоко жирностью 2,5 процента в торговых сетях города подорожало в среднем на треть. Заготовитель считает, что установленная заводом цена ниже суммы расходов, необходимых для производства и реализации «молочки», но отказывается от сотрудничества с партнером по бизнесу не может, поэтому вынужден работать в убыток.

Ведь дефицит сырья остался, перерабатывающая промышленность восполняет его за счет использования сухого молока, импорт которого высок, считают аграрии.

Впрочем, к началу осени закупочные цены начали выравниваться. Самые высокие сложились в Новгородской области — 24,6 рубля за литр, если не считать Мурманскую область, где объемы молочно-продукции, самые низкие — 16,2 рубля — в Янтарном крае.

— Эта цифра сама по себе ни о чем не говорит, потерял смысл и такое понятие, как сезонность (летнего) и малого (зимнего) молока. Потому что переработчики и производители сырья ведут сегодня бизнес совершенно иначе, чем это было два года назад. Первые больше не диктуют условия вторым, а договариваются с ними, причем соглашения по фиксированной цене поставки молока подписывают на целый год, — говорит заместитель министра сельского хозяйства Калининградской области Михаил Хованский.

— Я заключила договор на бесперебойную поставку определен-



В заводских лабораториях проверяют только отечественное сырье.

ного объема молока по 17,6 рубля за литр, это базовая цена, а с учетом сортности, жирности и содержания белка она составляет 20 рублей. Этот договор действует в течение всего года, что очень удобно — можно планировать свои доходы и расходы, — поделилась глава фермерского хозяйства из Гусевского района Вален-

под 22,5 процента годовых, залоговые — под 14–16 процентов. За «дешевые» кредиты банки требуют огромное количество подтверждающих документов, фермер собирает с силами, чтобы начать их оформлять.

Калининградские владельцы личных подсобных хозяйств, на долю которых приходится до по-

ли благодаря выстроенным долгосрочным доверительным отношениям с постоянными поставщиками.

Иначе обстоят дела в Ленинградских, а более емкими рынками. Эти регионы являются лидерами по производству молока и входят в топ-15 рейтинга страны.

## Акцент

В правительстве РФ сейчас прорабатывается вопрос о возможности установления минимального порога закупочных цен на сырье

тина Фон дер Деккен. — Кроме того, завод сам забирает у меня молоко, и я экономлю на транспорте.

Заводу необходимо сырьевое сырье, поэтому своих коров фермер пасет на пастбище шесть-семь месяцев. В результате молока получается меньше, чем у крупных животноводческих комплексов, где скот без привязи содержится круглогодично, но качество лучше.

Славский фермер Степан Каченко тоже доволен сотрудничеством со своим партнером-молкомбинатом и намерен увеличить молочное стадо. Для этого ему нужно нарастить кормовую базу и приобрести дополнительную технику. Дело упирается в резко подорожавшие кредиты: беззалоговые сегодня выдают

лощины производимого в регионе молока, готовы поставить памятник плавленому сыру, на выпуск которого иждат их несортное сырье.

Один магнат, начав выпускать сырки, «перекупил» частный сектор у другого магната, подняв закупочную цену до 15 рублей за литр. С дотацией из областного бюджета сельские хозяйства теперь получают по 17 рублей за литр. По словам Михаила Хованского, такой «сказки» на селе никогда не было, поэтому народ озлоблен, где бы купить корову.

Кстати, аналогичным образом строятся сегодня взаимоотношения производителей и переработчиков в Псковской области. В частности, на молочном комбинате в Великих Луках нехватку отечественного сырья не ощу-

Местные сельхозпредприятия здесь, как отмечают эксперты, а время, когда переработчики понижали цены, ежемесячно теряли до 10 процентов выручки. И после осенне-летнего ценопада многие руководители хозяйств надеются выйти хотя бы в ноль.

Переработчики, в свою очередь, сетуют на инфляцию, на нестабильный курс рубля и оправдывают тем, что отпускные цены на молоко и молочную продукцию они увеличили незна-

## комментарий

**Наталья Шагайда,** директор Центра агропродовольственной политики Российской академии народного хозяйства и государственной службы:

— Ценовая волатильность всегда была свойственной молочному животноводству: летом сырье дешевеет, осенью и зимой — дорожает. В текущем году традиционный ценопад начался рано и довольно резко. Этому способствовала замена термина «молочный напиток» на «молоко восстановленное» в связи с вступлением в силу Тегерплендента Таможенного союза «О безопасности молока и молочной продукции». В результате внесенных изменений резко увеличились объемы поставок сухого обезжиренного молока (СОМ) из Белоруссии, используемого для восстановленной продукции.

На стоимость российского сырья также повлияло снижение цен на импортную цельномолочную продукцию. С мая 2014 года белорусское молоко подешевело в среднем на 10 рублей: сухое цельное молоко — до 180 рублей, СОМ — до 160 рублей.

Самый лучший способ поднять отечественное производство — не господдержка, а хорошая закупочная цена. Если она будет интересной, увеличатся и объемы производства. Но она не может бесконечно подниматься, мы же все-таки находимся в ВТО. Молоко должно быть конкурентным.

## ПРОЕКТ Вологодский фермер выращивает деликатесную рыбу

## Уха из африканского сома

Светлана Цыганкова,  
Вологодская область

В Тотемском районе предприниматель Василий Харин решил заняться необычным бизнесом — выращиванием африканских сомов. На развитие своего дела он получил областной правительственный грант в размере 300 тысяч рублей.

Пока производство Харин открыл в старом гараже. Здесь оборудованы три большие ванны, одна из которых предназначена для очистки воды. В емкости уже выпустили 6,2 тысячи мальков, привезенных из Москвы.

— Этот вид рыб способен жить в наших условиях. Основное его преимущество — он неприхот-

## Акцент

На развитие дела был получен областной правительственный грант в размере 300 тысяч рублей

лив, может развиваться в темноте, устойчив к заболеваниям. К тому же такая рыба быстро растет: за полгода достигает полутора килограммов, — говорит Василий Харин. — Главное, чтобы температура воды была на уровне 25–27 градусов, и такая

же нужна в самом здании. Мы технологически выдерживаем температурный режим.

На первом этапе Василий Харин планирует производить до семи тонн рыбы в год, в дальнейшем, после расширения производства, — до 20–25 тонн.

— Мы уже сейчас подбираем новое здание, новые площади, где сможем в разы увеличить производство рыбы, разместив цех по первичной ее переработке, вплоть до копчения, — прокомментировал глава Тотемского района Сергей Селянин. — Мясо африканского сома очень полезно, к тому же оно будет свежим, без глубокой заморозки, только охлажденное. В условиях санкционной политики мы попали в точку и надеемся занять свою долю рынка.

По словам Кирилла Торопова, начальника департамента экономического развития Вологодской области, запуск небольшой фермы стал возможен благодаря государственной поддержке. Она

выстроена так, что можно получить еще деньги, если у фермера будет технология, рынки сбыта и прибыль. Это, например, и компенсация процентных ставок по кредитам, когда приобретается новое помещение, и компенсация по лизингу, когда покупается оборудование.

Сначала вся выращенная продукция попадет на продовольственный рынок Тотемского района, в сеть общественного питания, в том числе в детские учреждения. Потом предприниматель собирается поставлять африканского сома в торговые точки по всей Вологодской области. И уверен, что спрос будет, потому что мясо рыбы считается диетическим и деликатесным продуктом.

## Мнение

Михаил Филиппов,  
член независимого экспертного  
центра «Общественная Дума»

## ВЗЫСКАТЬ НЕДОИМКИ

СЕЙЧАС в регионах обсуждают исполнение бюджетов за девять месяцев текущего года, подчитывают доходы казны. В ряде регионов СЗФО, несмотря на положительную динамику роста налоговых сборов, недосчитались от годового планового показателя. Самыми проблемными остаются налог на доходы физических лиц (НДФЛ) и транспортный. В некоторых регионах практикуют принудительное списание недоимок с банковского счета налогоплательщика. Причем как физического, так и юридического лица. Тем, кто собирается внедрять такую практику, нужно действовать аккуратно. Если к организациям-должникам и индивидуальным предпринимателям такая мера применима, то к физлицам — только в судебном порядке.

Хочу заметить, что доля налогов, уплачиваемых физлицами, по сравнению с вкладом налогоплательщиков из бизнес-среды в бюджет субъектов невелика. Имущественные отчисления граждан полностью идут в местные бюджеты, приносит около 25–35 процентов от всех доходов. Транспортный налог в региональных бюджетах составляет не более одного — трех процентов. Львиную долю — до 70 процентов — бюджет приносит платежи по НДФЛ, задолженность по нему, по обобщенным данным, в отдельных регионах составляет до пяти процентов от общей суммы начисленного к уплате.

Для бизнеса бесспорное списание неуплаченного налога не будет таким обременительным, как блокирование счета. Задолженность перед ФНС можно оспаривать, добиваться возмещения, требовать

## Лишь одна строчка в налоговом уведомлении способна помочь собрать недостающее без судебного процесса и лишних хлопот

отложить взыскание до выяснения причины. А вот приостановление операций по счетам затруднит деятельность фирмы, нанесет ей ущерб, несопоставимый больший, чем размер недоимки в государственную казну.

Наиболее эффективный путь выяснения недоимок не кнут, а пряник. Например, информирование налогоплательщика о возможности предоставления ему расщепки и отсрочки по уплате налога. Если бизнесмены еще хотят, что-то слышали об этом, то простые граждане нередко даже не догадываются. А ведь одна строчка в налоговом уведомлении способна помочь собрать недостающее без судебного процесса и лишних хлопот.

Проблемными вопросами в регионах остаются долги по зарплате и теневые зарплаты. Обычно недобросовестных работодателей вызывают на ковер «зарплатные» комиссии, состоящие из чиновников и налоговиков. Такие комиссии действуют давно практически повсеместно, несмотря на отсутствие такой процедуры в налоговом законодательстве, и особого эффекта, надо сказать, не приносят. Может, стоит поощрять тех, кто отдает положительное государство и спит спокойно? Некоторые отделения ПФР как-то на своих сайтах публиковали список налогоплательщиков «отличников», не допускающих ни дня и ни копейки просрочки, — прекрасное свидетельство благонадежности компании для новых работников, инвесторов и кредиторов.

Возможность для пополнения общественных финансов открывает новый порядок расчета имущественных налогов: с 2015 года налог на недвижимость будет считаться по рыночной цене объектов, а значит, уже в 2016-м поступления от них должны увеличиться. По транспортному налогу и по ЕНВД субстандартно право поднимать региональные коэффициенты. Эту меру нельзя назвать популярной, но некоторый рост бюджетных доходов она обеспечит.

Кроме того, на местах важно пересмотреть механизмы и условия предоставления льгот от уровня эффективности в развитии экономики и социальной сферы региона. Не лишне проанализировать расходы статьи бюджетов, чтобы потратить деньги налогоплатель-